



# 四平铭一医院:全力打造人才聚集新高地

## 宝刀不老“郭大拿”

——记国务院特殊津贴获得者、四平名医、四平铭一医院普外科主任、主任医师郭延庆

全媒体记者 王森



只需要在患者体表开几个钥匙孔大小的小孔,就可以完成胃、肝、胆、脾、胰腺、疝气、甲状腺等多种复杂的普外科手术,免除患者开刀手术的巨大创伤……他就是微创技术早期应用者郭延庆。

郭延庆毕业于吉林医科大学,现任四平铭一医院普外科主任、主任医师。与手术台打了半个多世纪的交道,数万例手术让患者重获新生。

郭延庆是四平享受国务院特殊津贴为数不多的人员之一,既是他个人的荣誉,也是四平的骄傲。

作为一名有着丰富临床经验和开阔医学视野的专家,郭延庆对于职业有着非常深刻的理解,他说,好的医生必须把目光始终放在医学发展的最前沿,把新技术应用于临床,用最小的代价换取患者最好的康复。

郭延庆被聘为白求恩医科大学优秀兼职教授,曾获吉林省科技进步二、三等奖多项荣誉,还是吉林省医药卫生学科带头人;获四平科技进步二等奖多项,是四平名医、省市医学会医疗事故技术鉴定专家库成员;1994年参加了卫生部举办的腹腔镜应用学习班,并在省级、国家级专业期刊上发表学术论文40余篇。

郭延庆面对各种荣誉十分低调,他说,那些只能代表过去,不能躺在功劳簿上吃老本,人活一世,就要奋斗终生,发挥自身专长和余热。

郭延庆是个名副其实的工作狂,在谈及强健的身体时他说,坚持长跑20多年,后由长跑改为现在的步行,从家到单位一走就是个把小时,既要保持良好的精神状态,更要有乐观向上的心态。在手术台一站就是三四个小时,他从不感觉累。

胃癌的治疗,是郭延庆起初主攻的科研课题,也是他最擅长的治疗手段之一,高超的医术和治疗效果名扬四海,挽救了无数患者的生命。史女士刚40岁就患上了胃癌,而且是个低分化的胃癌。郭延庆制定了科学而先进的治疗方案,手术很成功,到现在已经超过15年了。像这样的案例还有很多。

郭延庆是四平开展微创技术的奠基人,他于1994年参加卫生部举办的腹腔镜技术培训班,也是全国第一个腹腔镜技术培训班。学成归来后应用至今,让四平父老乡亲在家门口就能享受到省级以上大医院的医疗水平。

郭延庆是一名技术过硬的学科带头人。

他的事迹曾在中央电视台《走进科学》栏目滚动播出三天。专访节目报道了一个10岁孩子在玩冰车时,把助力前行的钢筋误插进心脏里,郭延庆以精湛的医术把孩子救了回来。报道后,郭延庆被吉林省卫生厅树立为学科带头人先进典型。

好医生就是当病人患病时第一个想到的人,是患者肯以生命相托的人,郭延庆就是这样一位专家医生。他不仅有高超的医术,还有为患者负责、勇挑重任的使命感担当。

多年前,浙江省宁海县的一名患者得了胃癌,在当地做手术已经是晚期了。后来患者的一个老乡在四平做家具生意,无意中听说郭延庆医生做胃癌手术效果特别好,慕名找到郭延庆。郭延庆给出的建议是上海有那么多先进的医疗机构,还是就近治疗。患者到了上海医疗机构,医生的意见是既然做过手术了,年龄都50多岁了,只能保守治疗。后来患者就来到了四平,郭延庆利用曾在上海第一附属医院肿瘤科学到的先进技术,给这名患者成功做了手术,术后效果非常好,到现在患者每年都会给郭延庆邮寄一包茶叶,患者现在已经快90岁了。

郭延庆始终将“无医德者,不可为医”作为座右铭。能微创的不让有创,能微创的不让大创,最大限度地减轻患者痛苦,是他治病的心。一言一行都诠释着当代医生的“大医精诚”,众多患者在这里可以用非常微小的创伤得到最好的治疗效果。

日前,郭延庆又成功完成腹腔镜胃穿孔手术,这也是他来到四平铭一医院时间不长开展的数例微创手术之一。患者均已康复出院,并送来锦旗表达谢意。

老骥伏枥,志在千里。当问及为啥选择四平铭一医院时,郭延庆给出的答案是:是医院的环境吸引了我,是医疗条件感动了我,是情谊感染了我,我要用我的专长以及微创技术,为广大患者提供更多的帮助。



院长马铭一(左)与医护人员签订《拒收红包承诺书》

纯洁、善良、富有爱心,是医者的本色。但个别医生将群众对医务工作者的尊敬和信任当成了谋取私利的本钱,提醒、暗示,收取红包,不仅损害患者正当权益,影响医疗公平,有损医者形象,更是破坏了医患关系,损害了医院声誉。这样做的结果是在医者形象上抹了黑,在医院信誉上涂了黑,在医患关系上栽了刺,在医疗纠纷上埋了雷,在经济利益上挖了坑,在前进路上设了坎儿。

四平铭一医院的全体医护人员为患者提供各类服务,指导、帮助患者打印检测报告,协助老年患者填写各种表格,关注特殊人群,为行动不便的患者提供“一站式”服务,雨天主动为患者撑伞,遇到行动不便的患者主动提供轮椅,遇到高

龄老人独自就医,主动全程陪同引导就诊,体现了医者情怀。患者经常会落下钱包、银行卡等贵重物品,都会有人妥善保管交还失主。有的医生将患者送的红包悄悄存到医药费账户里。近日,内三科还收到了患者刘国华家属送来的锦旗,感谢铭一医院精心治疗,使病情得到控制。

收红包和收锦旗,同样是收,但却是两种境界、两个结果。前者降低了医者人格,损害了医院声誉,而后者却为医院争得了荣誉,储蓄了信誉。

让我们积极行动起来,深入开展拒收红包专项行动,以“无红包”医院建设为契机,坚持正面引导与反面警示相结合,强化对从业人员的医德医风教育,大力弘扬高尚医德,努力构建党风清正、院风清明、医风清新、行风清明的四平铭一医院。



全院医护人员宣读《拒收红包承诺书》

## 维护医者圣洁 建“无红包”医院

四平铭一医院院长 马铭一

## 张春英:患者心中的良医

——记四平铭一医院神经内科主任、主任医师张春英

全媒体记者 王森

这是一个让人觉得无距离感的大夫。也是一名让人感到温暖的医生。和蔼的笑容,亲切的话语,只要见到了她,你就会觉得心有了底,病有救了。

张春英,吉林大学硕士,主任医师。现任四平铭一医院神经内科主任,学科带头人。神经内科疾病,急症多,往往病起急且凶。

随着人们生活水平的提高,一些不健康的饮食和生活方式导致脑血管疾病患者逐年增加。对于急性脑梗死的患者,抢救的黄金时间仅为6个小时。

与死神赛跑,跑的是速度,靠的是医术。春夏秋冬,暑往寒来,张春英没有上下班的概念。只要患者打来电话,无论雪天、雨天,不管多困、多累,不管半夜三更,张春英总是第一时间赶往医院。

张春英说:“对这样的患者,早一分钟甚至早一秒钟进行溶栓治疗,患者将来的生存质量和生命质量都能得到大幅度提高。”

患者家属不在,住院费用不够或者打点滴没钱……凡此种种,只要遇到,张春英从未推诿躲闪,而是伸出援手,或帮其垫付或陪同做检查。有时甚至还为患者打饭、送衣物,令患者感动不已。

以心换心,心心相印。很多患者和



张春英建立了深厚的感情。有的患者和她保持联系长达20年,不仅患者本人信任她,患者的子女、兄弟姐妹也都认她、信赖她。经过口碑相传,很多患者都慕名而来。梨树县孤家子镇张女士的家属至今记忆犹新,入院时张女士四肢瘫痪,不能进食,呼吸困难,生命垂危。张春英精准诊断,果断处置,患者转危为安,20多天后康复出院。为感谢张春英的精心诊治,患者家属还特意送来一面锦旗。也正是有了无数次的化险为夷,才有了这些赞誉。她被某三甲医院授予优秀医生、优秀带教老师等称号,也是该院少数几个不是学科带头人而被授誉的医生。这些荣誉,这些成就,在时间的沉淀下,除了令人敬佩与信任,更衬托出张春英春兰般的品质与良医的风貌。

德艺双馨,方得敬重。为了患者的健康,三十多年来,张春英一直奔跑在求知的路上,一刻也没有停过。从吉林大学毕业后,在内科工作十年后,张春英再次踏进吉林大学,成为神经病学硕士研究生。至今,张春英依旧经常挑灯夜读。她说:“落后时代的医生,就名不符其实。”

2022年12月,在医院人才政策的感召下,张春英加盟四平铭一医院。以为人民服务为核心理念的铭一,与张春英医者仁心的信条天然契合。张春英知道,她事业的春天又来了。

如今,张春英带领铭一神内团队精神抖擞奋斗在新的征程上。

## 骨科带头人王彦和

全媒体记者 王森

四平骨科藏龙卧虎。

1962年出生的王彦和,属虎。现今,王彦和已坐诊四平铭一医院,就任医院骨科主任、学科带头人。

至此,四平铭一医院名家齐聚,各科专家配齐配强。

打开王彦和的履历,看到的是,他对专业锲而不舍的追求。满满的业绩与荣誉,标注了他在业界的分量与地位。

他是主任医师,四平名医。曾任任某三级医院骨科主任、脊柱外科主任。还是四平市医学会骨科分会副主任委员,省医学会骨科分会委员,省医师协会常委,省、市人社劳动能力鉴定专家、司法鉴定专家。

这世上,没有从天而降的成功,只有付出与努力后的天道酬勤。从延边大学医学院学习到毕业,王彦和就是那个最刻苦的好学生。直至今日,他还是以一个学生的姿态,躬身学习,潜心研究。一个骨字,占据了绝大部分的时间与精力。

医学,尤其骨病骨伤、关节外科发展迅速,先进的影像学应用、先进的内固定、脊柱的非融合技术和微创技术已迭代多



轮。王彦和紧跟前沿,了解掌握骨伤骨病国内外学术动态,多次参加全国、省、市骨科学术研讨会及学习班,先后到北京积水潭医院、北京积水潭医院进修学习,并师从国家运动损伤学大师冯华。专业功底在学习中积累,水平与能力在实践中精进。

有一种能,叫敢于创新。王彦和运用新技术,不断尝试和挑战更高难度的手术,率先在我市开展了多项新技术、新疗法,部分技术已达到省内甚至国内先进水平,临床疗效显著,深受广大患者信赖。其中关节镜微创治疗膝关节疾病技术,填补了我市空白。

有一种誉,叫口口相传。王彦和的医术、仁心一传十,十传百,许多患者慕名而来。为治疗更多的患者,他每天工作12小时以上,节假日坚持坐诊。他说:“不能让患者看不见大夫。”

岁月不居,时节如流。37载春秋实,硕果飘香。在科研上,他发表学术论文12篇;在临床上,他主持外科手术超过3000例,其中主刀手术超过1000例,为无数骨病骨伤患者解除了病痛,让他们重新站起来、跑起来。

铭一,正年轻。名医,正当年。“你以健康相托,我必全力以赴。”王彦和和他的骨科团队将一直为患者骨健康保驾护航。